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EXTRATO DE ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO  CONSELHO  DEPARTAMENTAL  DO 

CENTRO  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA  E 

DESPORTOS  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL 

DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 30 

DE AGOSTO DE 2023.

Aos  trinta dias   do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se 
o  Conselho  Departamental,  sob  a  presidência  do  Diretor  Professor   Dr.  Otávio  Guimarães 
Tavares da Silva e  com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson Castardeli-  
Vice-Diretor, professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral – Chefe do Departamento de Desportos,  
professora Drª Lígia Ribeiro e Silva Gomes- Chefe do Departamento de Ginástica, professor Dr. 
André da Silva Mello e professora Drª. Rosely Maria da Silva Pires –  Representantes do Centro  
de Educação Física e Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, professora 
Drª. Fernanda Simone Lopes de  Paiva- coordenadora do colegiado de curso de Licenciatura em 
Educação Física,  professor Dr. Danilo Sales Bocalini-  coordenador do colegiado de curso de 
Bacharelado  em  Educação  Física,  o  Técnico-Administrativo  Gabriel  Santos  Casagrande- 
Representante  dos  Funcionários  e  o  acadêmico  Lucas  Teixeira  Moraes-  Representante  dos 
Estudantes. O professore Dr. Ivan Marcelo Gomes  justificou sua ausência. Havendo número 
legal o senhor Diretor deu início  a reunião………………………………………………………………………………..

EM PAUTA:  O professor Otávio deu início a reunião com a apreciação dos processos aprovados 
por meio de ad referendum descritos a seguir:1-Homologação da aprovação Ad referendum 
do CD/CEFD da viagem ao exterior  da Professora Drª  Erineusa Maria da Silva (Proc.  No. 
23068.043651/2023-18);  2-Homologação  da  aprovação  Ad  referendum  do  CD/CEFD  da 
nomeação  da  Professora  Drª.   Ana  Cláudia   Silvério  Nascimento,para  a  sub-chefia  do 
Departamento  de  Ginástica  (Proc.  No.  23068.041108/2023-78); 3-  Homologação  da 
aprovação  Ad  referendum  do  CD/CEFD  da  solicitação  de  licença  para  capacitação  do 
Professor  Dr.  Antonio  Carlos  Moraes  (Proc.  No.  23068.039348/2023-11).  Em  apreciação 
foram  homologados  por  unanimidade.  E  seguida  procedeu  a  leitura  da  ata  da  reunião 
ordinária   virtual  realizada  no  dia  26/07/2023  que  após  apreciada  foi  aprovada  por 
unanimidade.  COMUNICAÇÕES:  Com a palavra o professor Otávio comunicou que a Colação 
de Grau é uma reunião oficial do Conselho Departamental e um dos rituais acadêmicos mais 
importantes da universidade e que nas duas últimas colações a presença dos conselheiros foi 
muito  baixa.  Ainda  com  a  palavra,  informou  que  conseguiu  junto  a  Pró-Reitoria  de 
Planejamento  –  PROPLAN  duas  bolsas  PaEPE  II  para  atuar  na  sala  de  práticas  aéreas.  O 
equipamento necessita de pessoal qualificado para montar e orientar o funcionamento. Em 
seguida, solicitou aos coordenadores dos colegiados e dos Departamentos a divulgação. Com a 
palavra, a professora Fernanda comunicou que o Curso de Licenciatura em Educação física será  
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avaliado institucionalmente.  Dessa forma,  os  planos de ensino dos docentes  deverão estar 
postados no Portal docente.  A professora Lígia comunicou  que na presente data foi publicado 
o Edital relativo ao processo seletivo para professor substituto do Departamento de Ginástica. 
A titulação requerida é de mestre em educação física, lazer ou educação, com formação inicial 
em Bacharelado ou Licenciatura. Com a palavra o professor André indagou quem irá substituí-
lo  no  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão-CEPE,  em  virtude  de  sua  Licença  para 
Capacitação.  Com a palavra  o  professor  Otávio  indagou se  o  Departamento  de  Desportos 
indicou algum docente.  O professor  Fabian  informou que não houve nenhuma indicação, 
tendo em vista que na gestão atual tem sido realizada eleição para a escolha das referidas 
representações e, somente será indicado um nome quando houver outro pleito. O professor  
Otávio informou que o professor André  está substituindo o professor José Luiz dos Anjos em 
decorrência de sua aposentadoria. Foi consultada a Superintendência dos Órgãos Colegiados 
Superiores - SOCS e a informação obtida foi que não seria necessária outra eleição, tendo em 
vista  que  o  mandato  já  estava  com mais  da  metade   de  tempo.  Após  ampla  discussão  o 
professor André  comentou que quando foi convidado à assumir a representação no referido 
órgão o intuito foi de ajudar. Muito embora seu trabalho esteja sendo reconhecido coloca o 
referido cargo à disposição, para que seja realizado outro pleito.  PROCESSOS/PROJETOS:[1] 
Relatório  de licença para capacitação da  professora Drª Erineusa Maria da Silva, realizada 
entre os dias 17/04/2023 a 15/07/2023,  estando sob a orientação da Professora Drª.  Eliza 
Bartolozzi Ferreira (PPGE/ UFES). Em apreciação após relato e parecer favorável do conselheiro 
professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral foi aprovado por unanimidade.  [2] Renovação por dois 
anos,  do Projeto de Extensão nº 3249, intitulado  “Educação Física em Latinoamerica”,  sob 
coordenação  da  professora  Drª.  Ileana  Wenetz e  subcoordenação  do  professor  Dr.  Ivan 
Marcelo Gomes. Em apreciação, após relato e parecer favorável do conselheiro professor Dr. 
Danilo Sales Bocalini, foi aprovado por unanimidade. [3] O Projeto de Extensão Tiro com arco 
foi retirado de pauta por não ser necessário passar pelo referido conselho.  [4] Proposta do 
edital  de  ajuda de  custo estudantil,  referente  ao  corrente  ano.   Após  ampla  discussão  foi  
aprovado por unanimidade o edital nos termos que seguem em anexo.  PALAVRA LIVRE: Não 
houve……………………………………………………………………………….............................................................
.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar, eu, Beatriz Cysne  
Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e  
por quem de direito. Vitória, 30 de agosto de 2023.

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria
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